
KKKLLLIIINNNIIIKKKAAA   PPPRRRAAACCCOOOVVVNNNÍÍÍHHHOOO   LLLÉÉÉKKKAAAŘŘŘSSSTTTVVVÍÍÍ   
Klinika je umístěna v hlavním areálu Fakultní nemocnice v Olomouci a má bezprostřední 
návaznost na ostatní kliniky a komplement FNOL. Klinika je současně Střediskem nemocí 
z povolání a je jako jediné zařízení v kraji kompetentní uznávat nemoci a ohrožení nemocí 
z povolání a ukončovat trvání nemocí z povolání.   

ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA  
Klinika se zabývá diagnostikou, posuzováním, uznáváním a léčbou nemocí z povolání a nemocí 
ovlivňovaných prací. Předmětem zájmu kliniky je odhalování souvislostí mezi pracovním 
prostředím a zdravím pracovníků. Klinika se věnuje i primární pracovně lékařské péči, v současné 
době má uzavřeno více než šedesát smluv s různými zaměstnavateli. 

Pracoviště se zaměřuje na léčbu a diagnostiku onemocnění způsobených prací s vibrujícími 
nástroji, postižení horních končetin z přetěžování a nemocí ovlivňovaných prací. Vypracovává 
standardní diagnostické postupy a připravuje podklady pro legislativní změny v oboru. Klinika se 
specializuje na léčbu onemocnění periferních tepen končetin vakuumkompresorovou terapií. 
Pracoviště poskytuje rovněž péči profesionálně vyjíždějícím do zahraničí. 

Klinika zajišťuje pregraduální výuku pracovního lékařství studentů magisterských studijních 
programů oborů všeobecné lékařství, stomatologie, ošetřovatelství a management zdravotnictví a 
je také školícím pracovištěm pro doktorský studijní program. Pracoviště získalo akreditaci 
Ministerstva zdravotnictví ČR pro specializační vzdělávání lékařů v oboru pracovní lékařství. 

Ve vědecko výzkumné oblasti je pracoviště zaměřeno na problematiku ovlivnění zdravotního stavu 
vybraných skupin osob pracovním procesem, na problematiku týkající se  profesionálních 
alergických onemocnění dýchacích cest, onemocnění horních končetin z přetěžování a z vibrací a 
na oblast preventivní pracovnělékařské péče o pracovníky včetně prevence kardiovaskulárních 
onemocnění u zaměstnanců.  

ZDRAVOTNICKÉ ČINNOSTI 

Klinika pracovního lékařství nabízí všechny standardní diagnostické a léčebné činnosti v oblasti 
nemocí z povolání a nemocí ovlivňovaných prací pro klienty i ze vzdálených míst včetně řešení 
složitých diagnostických případů a terapie poškození zdraví z práce.  
Klinika plní funkci střediska nemocí z povolání pro Olomoucký kraj (vyhl. 342/1997 Sb., v platném 
znění). 

- Klinika se věnuje posuzování profesionality onemocnění, uznává nemoci z povolání, 
ohrožení nemocí z povolání, ukončuje jejich trvání.  

- Pracoviště se zabývá posuzováním zdravotní způsobilosti k práci.  
- Diagnostiku a léčbu a posouzení profesionality profesionálních alergických onemocnění 

dýchacích cest. Zajištěním standardních podmínek pro reexpoziční testy na pracovišti a 
simulovaných reexpozičních testů se sledováním po expozici, zajišťuje objektivní výsledky 
vyšetření. 

- Diagnostiku a léčbu posouzení profesionality nemocí horních končetin z přetěžování a 
z vibrací. Provádí chladové vodní testy, pletysmografická vyšetření za bazálních podmínek. 
Věnuje se konzervativní léčbě těchto nemocí, podává infuzní terapii a vakuumkompresivní 
terapii. Klinika se zaměřuje i na prevenci vzniku vážnějších profesionálních poškození, 
zabývá se léčbou i reverzibilních stadií těchto nemocí s cílem umožnit pracovníkům zůstat 
v původní profesi a nezvyšovat nezaměstnanost.  

- Diagnostiku a léčbu a posouzení profesionality pneumokonióz a maligních onemocnění 
způsobených profesionálními noxami. 

- Diagnostiku, léčbu a posouzení profesionality onemocnění sluchu z hluku. 
- Diagnostiku, léčbu a posouzení profesionality onemocnění z chemických látek. 



- Diagnostiku a léčbu onemocnění ovlivňovaných prací, zvláště vertebrogenních onemocnění 
s cílem vrácení pracovníka do pracovního procesu. 

- Poskytuje vakuumkompresorovou terapii onemocnění cév končetin i neprofesionálního 
charakteru. 

DISPOZIČNÍ ČLENĚNÍ 
Ambulantní část je umístěna v budově P, lůžková část v budově E areálu Fakultní nemocnice. 
V současné době je lůžková kapacita 10 standardních lůžek. Klinika je vybavena místností pro 
ambulantní podávání infúzí. Dále má místnost pro aplikaci vakuumkompresivní terapie. Součástí 
ambulance jsou tři vyšetřovny, odběrová místnost a místnost pro funkční vyšetřování (chladový 
vodní test, pletysmografie, spirometrie, ekg).  

   


